

看规划“蓝图”绘美好未来

# 三亚市规划展示馆免费对公众开放

在全省首次推出云展厅,将规划馆全貌在微信公众号推出

## 第五届中国游艇大奖颁奖盛典 4月14日在三亚举行

本报(记者 刘佳)3月15日,记者从三亚中央商务区管理局了解到,作为2023年三亚国际游艇展暨国际酒类的官方活动之一,第五届中国游艇大奖颁奖盛典将于4月14日晚在三亚国际游艇中心举行,揭晓2022年中国游艇大奖的各项奖项。

2022年度中国游艇大奖共吸引200多个品牌及企业、130多个船型参与角逐。在中国游艇大奖监督委员会的严格监督下,经过网络评选、专业评选,历时约2个月,最终决出品牌大奖、船艇大奖两大系列奖项,其中船艇大奖包括最佳船艇、最佳外观设计、最佳室内设计、最佳布局、最佳中国制造5个类别。

## 三亚口岸迎来今年首艘进口煤炭船舶

本报(记者 吴英印 通讯员 宋歌 丛高)3月11日傍晚,装载4.6万吨煤炭的中国香港籍“丰惠海”号货轮靠泊乐东国电码头,该货轮是今年以来三亚口岸首艘入境的进口煤炭船舶,三亚边检站快速为其办理入境查验手续,保障该货轮靠泊卸货“零等待”。

“乙类乙管”实施以后,三亚边检站认真落实移民管理优化政策措施,针对口岸进出口贸易的增多,我们提前谋划部署,优化勤务方案,为出入境船舶提供24小时全天候、零等待的通关服务保障,全力优化口岸营商环境。结合实际科学安排警力,加强对口岸限定区域管理,全力确保口岸辖区安全稳定。”该站执勤二队队长陈攀表示。

为使该货轮能够安全快速进港,该站制定专项勤务方案,第一时间与海事、海关、船舶代理公司等单位沟通协调,开通“随到随检、驻点服务”绿色通道,将办检窗口延伸至码头前沿,大幅缩减查验时间,全力保障船舶抵港靠泊、装卸运输期间的有序作业,高效便捷的通关服务赢得了企业和船方的一致好评。

## 三亚凤凰机场开展“3·15国际消费者权益日”宣传咨询活动

### 广泛收集旅客意见 维护旅客合法权益

本报(记者 李少云 通讯员 冯德超)3月15日,三亚凤凰国际机场(以下简称“凤凰机场”)在民航三亚安全监管管理局的指导下,联合凤凰机场旅客服务促进委员会成员单位、三亚市政府热线及各驻场商户聚焦旅客消费需求,以改善消费条件、优化消费环境为主攻方向,组织开展“聚焦旅客需求 提振消费信心”为主题的“3·15国际消费者权益日”宣传咨询活动。

当天,活动现场,伴随凤凰机场推荐官“菲菲”“尼克”卡通人偶的出场拉开序幕,随着一个个快闪节目的精彩呈现,将现场氛围推向高潮,旅客纷纷拿出手机拍照、打卡,驻足围观。由多家单位开设的“3·15”活动展台在现场摆满了机上美食和海南特色小吃,供旅客免费品尝,围绕旅客关注的航空服务焦点开展业务咨询、意见收集,并向参与的旅客发放购物优惠券和精美礼品。各单位通过广泛收集旅客意见,现场解答,为旅客排忧解难。



三亚阳光明媚 游人流连忘返  
3月2日,游客开心地在三亚大东海景区海边游玩。3月的三亚,阳光明媚,春暖花开,处处弥漫着春天的气息。在大东海景区、椰林婆娑、海天一线,吸引着不少游客打卡拍照,游玩海上项目,享受三亚的暖春。本报记者 陈聪聪 摄

拆迁,老百姓也需要了解为什么要拆迁,未来这个片区会变成什么样子,从而能够统一思想,凝聚力量,推动“规划蓝图”变“实景图”。来自青海省的“候鸟”张先生说,每到一个地方,他都会去参观当地的规划馆,了解一座城市的发展变迁。

作为展示三亚规划建设成就的综合平台、重要窗口,三亚市规划展示馆(临时馆)还在全省首次推出云展厅,借助互联网云技术,将规划馆全貌在微信公众号推出,方便无法到现场的市民游客随时随地了解三亚的规划建设情况,让更多人投入到城市建设中来。

据悉,展示馆每周一至周五对外开放,具体时间为上午9:00-12:30,下午15:00-17:30,周六、周日及法定节假日闭馆。市民游客可关注三亚市规划展示馆微信公众号预约观展。

地优势,留出视线走廊,让市民在参观规划蓝图的同时,同步俯瞰城区现状,使蓝图与现状无缝衔接,真正实现规划“看得见、摸得着、可感知、更亲民”。

展示馆综合应用声、光、电技术,依托图文展板、沙盘、全息成像、VR、全景沉浸式cave空间等多种展示形式,生动直观地展现三亚规划建设成就和城市未来发展蓝图,在场的参观者不时拍照记录留念。

“太震撼了!我家住在双大山湖湾,自从三横路通车之后,周围的变化日新月异,所以我对抱坡片区的发展最关注,来参观之后更加全面系统了解该片区的规划。”市民付敏参观后激动地告诉记者。

“我觉得将规划展示馆向公众开放很有必要,比如一个片区规划改造、征地



3月13日,三亚规划展示馆开馆。本报记者 李学仕 摄

本报(记者 刘佳)全息成像了解重点项目规划,VR实景体验崖州古文化魅力,裸眼3D看国土空间规划……3月13日,三亚市规划展示馆(临时馆)免费向公众开放首日,便吸引了许多热心市民到场参观,了解三亚城市新貌和历史以及未来规划。

三亚市城市规划建设管理提升三年行动的重点示范性项目之一——三亚市规划展示馆(临时馆)位于三亚市吉阳区阳光金融广场34层,展览面积约1500平方米,涵盖“三亚概况”“规划展示”两大内容板块,主要展示内容包括“潮起海之南 逐梦自贸港”“亲切关怀”“三亚荣誉”“三亚概况”“规划历程”“规划策略”“各园区详细规划”“海洋规划”“乡村振兴”“崖州古城”“城市设计”“招商宣传”等。

## 三亚“3·15”国际消费者权益日纪念活动暨放心消费单位授牌仪式举行 营造良好消费环境 保护消费者权益 50家单位获“放心消费单位”称号

### 关注 3·15

本报(记者 刘盈盈)“经营者向消费者提供的商品质劣价高、缺斤短两,侵害了消费者的什么权利?”……3月15日上午,由三亚市市场监督管理局主办、三亚市消费者权益保护工作联席会议成员单位协办的“3·15”国际消费者权益日纪念活动暨放心消费单位授牌仪式在三亚蓝海购物广场前举行。活动现场进行有奖答题活动,市民游客积极参与,气氛活跃。

据了解,2022年,三亚消费者权益保护工作取得良好成效,全年受理消

费者投诉30824件,已全部办结,办结率为100%,为消费者挽回经济损失419.81万元。

记者在现场看到,参加活动的市市场监管局、市发改委、市旅文局等23家单位以设置咨询台提供消费维权答疑、政策咨询、投诉举报受理等多种方式宣传消费维权、价格政策、知识产权、食安创城、辨别真假烟酒、消防安全等方面知识,引导经营者履行消费维权社会责任、消费者依法维权。

三亚海关在活动现场进行了打击离岛免税“套代购”走私宣传。“我们想通过这次活动重点向‘候

鸟’老人群体宣传打击‘套代购’走私的相关知识。提醒他们不要轻信微信群里传播的有偿代购信息,不要把个人免税购物额度出让给别人,以免上当受骗。”三亚海关免税品监管一科科长吴昊说。

“我们老年人对相关政策不够了解,而且容易相信陌生人,分辨不出陷阱,真的很需要他们这种宣传。”今年62岁,从北京到三亚疗养的王女士说。

据悉,2023年消费维权年主题为“提振消费信心”,旨在统筹凝聚各方力量共识,促进消费者权益保护协同共治,打造更加安全放心消费环境。市市场监督管理局相关负责人介

## 三亚市吉阳区2023年招商引资推介会(上海)成功举办 合同引资额超53亿元

本报(记者 刘盈盈)3月15日,由海南省投资促进局指导、三亚市吉阳区人民政府主办的“投资吉阳 机遇共享”三亚市吉阳区2023年招商引资推介会在上海成功举办。5家企业现场与吉阳区人民政府成功签约,合同引资额达到53.1亿元,涉及物流、新能源、城市开发等多个领域。

“我们诚挚地向各位企业家发出邀请,欢迎大家到吉阳考察调研,到吉阳投资兴业,与我们共享发展红利,共赢美好未来!”活动现场,吉阳区副书记、区长杨鸿钧从滨海胜地、发展宝地、创业福地、投资沃土等四个方面介绍了

吉阳区基本区情、区位优势、产业发展与未来期望,以博后村为例描绘了近年来吉阳区发展成就,并向所有企业发出到吉阳区投资兴业的邀请。

吉阳区商金局、农业农村局、住建局、旅文局及吉阳规划服务中心负责人详细介绍了吉阳重点地块、城市更新、美丽乡村、旅游等相关资源。三亚中央商务区管理局、三亚互联网信息产业园详细介绍了重点产业园区情况,全方位展示海南自由贸易港和美好新吉阳的投资机遇。

各企业代表仔细聆听相关介绍,遇到重点关注内容纷纷举起手机拍照记录。蔚来汽车等多家企业主动上前与

吉阳区领导、相关部门、产业园区等沟通交流,上海海南商会会长陈君武率领军数家企业与杨鸿钧进行深入洽谈,详细了解项目投资情况。5家企业现场与吉阳区人民政府成功签约,合同引资额达到53.1亿元,涉及物流、新能源、城市开发等多个领域。上海海南商会、三井物产、蔚来汽车、仁恒置地等涉及新能源汽车产业、数字经济、金融等领域的50余家商会企业、80余名代表线下参加活动,数万人观看线上直播。

据悉,此次吉阳区赴沪举行招商引资推介会,是吉阳区深入贯彻落实“十四五”规划目标的重要举措,旨在在全方

位展示海南自由贸易港政策优势和三亚市吉阳区招商资源,吸引优质企业来吉阳区投资兴业。在沪期间,吉阳区招商引资推介团队还将密集拜访或调研商务部驻上海特派员办事处、世邦魏理仕、上海市政工程设计研究总院、上海国际汽车城等单位或企业,深度对接合作事项。

据介绍,吉阳区将以此次招商推介会为新起点,搭建政企沟通更加通畅、落地更加快捷的平台,不断优化营商环境,为企业家提供更加优质、贴心、舒心的服务。

吉阳区招商热线:0898-88710468。

## 秋葵采摘忙 致富有盼头

3月13日,位于三亚天涯区槟榔村的农田里,千亩秋葵进入丰收时节,村民正忙着采摘、养护秋葵。

据了解,秋葵是价值较高的经济作物,眼下正是秋葵丰收的季节。在三亚整齐的田洋间,处处可见村民采摘的身影。小小的秋葵,为种植户们带来了早春的收获,三亚秋葵畅销全国,促进了当地农业增产增效和农民增收。

本报记者 陈聪聪 摄

